

青年理论学习小组 4 月活动简报

4 月，研修学院青年理论学习小组紧扣党史学习教育主题，组织青年干部深入学习习近平总书记关于学习党史的重要论述，把潜心自学四本“指定书目”作为重要基点的同时，开展“铭记抗战历史 传承五四精神”主题活动和“青春心向党 建功新时代”青年微党课活动，召开学习研讨会和学习分享会，集体观看“榜样 5”专题节目和党史学习专家辅导课程，组织参加中央国家机关党史学习教育接力赛，迅速掀起学习热潮。

※“青春心向党 建功新时代”青年微党课活动※

第二青年理论学习小组“苦难与希望——简论中国共产党诞生的背景和早期探索”微党课活动



王悦通过梳理介绍中国共产党诞生的背景、条件、早期探索，阐述了中国革命最终以马克思主义为指导思想是中国半殖民地半封建社会苦难挣扎中的必然选择，中国共产党的诞生是各个社会阶层在新民主主义革命探索过程中的必然结果。

※集体观看《榜样5》专题电视片※

各青年理论学习小组与所在支部开展联合主题学习活动，集体观看《榜样5》专题电视片。



榜样5专题节目



第一青年理论学习小组



第五、第六青年
理论学习小组



第十青年理论学习小组

专题片彰显了抗疫斗争中基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，诠释了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。

大家纷纷表示，疫情给学院的事业带来了困难和挑战，青年同志要奋学习践行新时代榜样精神，从伟大抗疫精神中汲取力量，把对榜样的崇高敬仰化为奋发有为、创新实干的强大动力，努力为学院事业高质量发展贡献自己的力量。

※深入学习习近平总书记重要论述※

1. 第三青年理论学习小组学习研讨主题活动

4月19日，集体观看国家行政学院李蓉教授《学好党史 奋勇前行——学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话》讲座视频。

4月20日，集体学习习近平主席在博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式上的主旨演讲。

2. 第四青年理论学习小组《立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局》学习成果分享会



张婷从回顾党的十九届五中全会、解读“新发展阶段、新发展理念、新发展格局”、把握内在逻辑关系三个方面展开，落脚在“青年同志该怎么做”，与大家做了学习分享，小组成员结合自身和岗位实际进行讨论。

3. 第七、八青年学习小组联合集体学习《习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话》



在4月30日的集体学习中，两个小组的青年同志进一步加深了对“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的思想认识。表示学史力行是明理、增信、崇德的归宿与落脚点，青年同志要“力行而后知之真”，在“学史力行”中彰显担当作为，必须在听从党中央号令上雷厉风行，在岗位履职尽责上大显身手，在提升自身修养上走在前列。

※专题学习活动※

4月9日，第五青年理论学习小组与第六青年理论学习小组开展主题联学，观看联合国原副秘书长吴红波在《对世界说》栏目的讲座视频《如何理解“百年未有之大变局”》。



※参加党史竞赛活动※

党史学习接力赛是中央和国家机关2021年“学党史·强素质·作表率”读书活动的重要内容。4月17日比赛启动以来，第一青年理论学习小组作为第一棒参加了中央和国家机关党史学习接力赛。12名青年党员同志每日按时完成推送任务，展示了学院青年党员良好精神面貌。5月份将由第二党支部接力参赛。



中央和国家机关“青年党史知识大赛”和“中央和国家机关党史学习接力赛”已在“支部工作”APP启动，将持续到6月份。学院青年同志将以比赛为契机，激发学习党史的内生动力，在持续不断地学习中铭记百年党史，赓续红色精神，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

※参观中国人民抗日战争纪念馆体会摘录※



第二青年理论学习小组

王靖靖、刘卿：

“新冠肺炎疫情对我院的挑战是前所未有的，面临的困难是实实在在的。14年抗战历程告诉我们，没有翻越不了的高山，更没有战胜不了的困难，眼前的困难注定只是暂时的。我们要继承和发扬伟大的抗战精神，牢记初心使命，坚定理想信念，勇于攻坚克难，推动援外培训高质量发展，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”



第七青年理论学习小组

黄梅：

“前事不忘，后事之师”，历史是最生动的爱国主义教科书。八年抗战，留给我们的不仅是悲痛欲绝的哀伤、洗刷不尽的血泪、永志追思的英烈和伟岸壮阔的史诗，更是追求进步的渴望、永远和平的期盼、强国富民的决心和睦邻友邦的祝愿。”



第九青年理论学习小组

王坚：

“作为当代中国的年轻力量，我要珍惜无数革命先烈用鲜血换来的伟大胜利，珍惜来之不易的和平，继承发扬“五四精神”和“抗战精神”，厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，始终保持谦虚谨慎、艰苦奋斗的精神，立足本职岗位，做好本职工作，为我国的商务事业做出应有的贡献。”